
VERBALE Nr.J3 del 04.07.2016 

L'anno duemilasedici addì quallro del mese di Luglio alle ore 11,00, in Nicosia nella sala 

del Palazzo rVlunicipale, si è riun:ta ia prima convocazione la 1'\ Commissione Consiliare 

permanente pe:' discutere sugli a~goiile1Hi posti all'O.d.G. 

Sono p:'esenti i consiglieri sigg.ri: 

Scinardi Dario: Presidente; 

I Componenti la commissione: 

Vcga Sal valore; 

La Giglia Francesco: 

I Capigruppo: 

Li Volsi Sigismundo (PD); 

Catalano Aurora (Cambiamo ~icosia); 


Partecipa il Segretario Generale Dott.5s;} Mara Zing,lle, 

Il PresidcHle della Commissione constata~a b presenz3 del numero legale m 1'\ 

Convocazione dichiara aperta la seduta. 


Si passa alla trattazione del punto all'ordine del gIorno. 

"I\1odifica dello Statuto Comunale". 

U Segrdarlo Generale espolle la nuova LL n. 11/2016. che obbliga i Comuni a modificare 

lo Statuto COJ~1unale e propor'.e un lavoro più orga!1ico e organizzativo per modificare lo 

Statuto. 

Per quanto riguarda gli artl. 7 e 9 dello Statuto Comunale che riguardano la Consulta, Sl 

decide di modìficare tali articoli nel nurnero dei componenli, mentre l'art. 3 del 

Regolamento viene modifiCato tenendo C0l1l0 di quanto stabilito neUo Statuto. 

Nell'art. 7 che parla di tutte le consulte traBile quelle giovani E (i\rt. 9), si decide di 

mantenere il numeTO d; lO (dieci) componenti, di cui 5 (cinque) rappresentanti delle 

Associazioni di Calegoria e 5 (cinqt.:.eì rappresen:anti dei cittadini. 

All'art. 9 sulle consulte giovanili illlur:'1ero previsto era d: 15 (quindici) componenli. 

(Ore 11,00 entra il Consigliere Giacobbe). 

La Commissione propone di port2.re il numero dei componenti da 15 a 16 (in virlù del 

numero dci Consiglieri Comunali. nella prossima legislatuw) di eui 5 giovar'.i tr2. i 17 e i 30 

anni che operano nel mondo del lavoro o del;' Associazionismo, 5 giovar'.l tra i 17 e i .30 anni 

che sono ancora irnpegTlati negli studi, mentre 6 giovani tra i 17 e i 30 anni in 

rappresent::mza dei quanicri della cina., di cui uno residente nella Frazione eli Villadoro. 

All'art. 4 c. l del regolamento. la Commissione decide di inserire, per i componenti diversi 

da quelli segnalati dalle Associazioni, ì' Albo nel quale ogni cittadino potrà iscriversi. 

Ogni anno. entro gennaio, si aggioma con le domar;de pervenute lìell'anno. 

1\1 c. 3 va sostituita la frase: "presenLata da ciascun gruppo" cor;: "come formatJ secondo 

quanto previsto nel c. l". Il Consigliere Giacobbe propone la votazione contemporanea dei 

componenti di ogni coas~!lta. 


Si vota: tutti favorevoli. 

Si passa ad una discussione sullo Sla(uto, il Consigliere Giacobbe nrnarca che venga 

attenzionato ogni aspetto dello Statuto in modo da fare una modifica organica. 

A ta!c proposito invita a Care una leltera affinché ciascun dirigultc. per quanto di 

cotnpetenza. suggerisca le necessarie modifiche da apportare in ternpi bee"vi. 

Si procede con la modifica dello Statuto per poi llh,diflcare il regolanìento del Consiglio 

Comunale che la C01TImis:;ione ha già l11odilìcalo. 


http:port2.re
http:cinqt.:.e�


11 Consigliere Giacobhe rimarea che nelI:: nwdifiche de:!lo Statuto e del Regolam.ento del 

Consigli(i Cotuunale, in llìçr:to del co~nponenti ddla Commis>loue ConslgluJn:. 

Vada applicata la nonna della rappresentanza consigliare eOlne usc dalle urr:e. 

All'uopo propone la modi fica delle 1n3tcri(' da tr,:m;:m;. 

La seduta si aggio~·na ed ; componenti si ìmpegnano a penssre ad un t::nlèno eh;: gafllntisca 

la rappr<:sentanza del gruppi ma non renda le Commissione orgaruslTIl platonici del 

Conslglio Comunale. 

L.1 seduta viene sciolta alle ore ll,45 

Del dt~ il prèse~ue 

11 Pr.::sid.::ntc deUa Commlssiofìe Il Se2:retarto 

[<,lO Dario Sdnardi F.to Mara ZiJ1gale 



